

LA VERDAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Burgos: Un mes una peseta.
Fuera: Un trimestre 3,75 id.
Ultramar y Extranjero, un año 25 pesetas.
Número suelto 5 céntimos.

DIARIO CATÓLICO,

CON CENSURA ECLESIASTICA.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

En la Administración del Periódico,
Centro Católico, Lain-Calvo, 16.

Anuncios, Comunicados y Esquelas, precios
convencionales.



El Miércoles 17 del corriente á las diez de la mañana se celebrará en la Parroquia de Santa Agueda el

SEGUNDO ANIVERSARIO

por el alma de

D. Fermín García Nuez,

(falleció el 16 de Enero de 1892)

SUS HIJOS EL Pbro. D. MARIANO GARCÍA HERRERA
Y D.^a MARÍA LORETO

Suplican la asistencia á sus amigos y ruegan encomienden á Dios el alma del finado.

R. I. P.

TALLERES

DE
ENCUADERNACIÓN, DORADO Y RAYADO
de
RUFINO S. GONZALO.

Encuadernaciones de todas clases en lujo, sencillas, económicas y elegantes.
Libros rayados y en blanco para banca, comercio, parroquias, etc.
Dorados sobre telas, cuero, sedas, álbums, en terciopelo, peluchs, etc.
Completo surtido en carpetas de diferentes modelos y marcas especiales para diferentes usos, muestrarios para viajeros.
Carteras plegantes, forma ministro, para la firma, resguardo de valores, letras, inspectores de ferro-cariles, etc.
Grandes rebajas á los señores editores y casas librerías.

Huerto del Rey, 2 y 4, esquina

SASTRERIA

DE
ELOY VEGA,
MUÑO RASURA.

BURGOS.

Se confecciona toda clase de ropas talares, trajes de colegial y de vestir: se construyen bonetes.

Vida y doctrina de Jesucristo.

Sacada de los cuatro evangelistas y distribuida en materia de meditacion para todos los dias del año, compuesta por el P. N. AVANCINI. Se halla de venta en el Centro Católico, Lain-Calvo, 16. Burgos.

LA VERDAD.

BURGOS 15 DE ENERO DE 1894.

¡DESGRACIADOS!

Cuando llega á nuestros oidos la noticia de haberse celebrado alguno de esos meetings, convocados para trabajar por la emancipacion del hombre del poder de Dios, proclamar la independencia de la razon y su señorío absoluto: cuando vemos el descaro de la prensa impia, que tiene por único y exclusivo empeño desterrar á Dios de la sociedad, y que en su locura quisiera hasta borrar del diccionario de las lenguas la palabra destinada á expresar la idea del Ser Omnipotente é infinito: cuando hemos oido que, los que todo esto pretenden, son tenidos por sabios y hábiles políticos, dos sentimientos diametralmente opuestos se han suscitado en nuestra alma, de dolor y compasion el uno, de risa y desprecio el otro, sin que podamos decir cual de los dos es mas poderoso, y sin que podamos resolernos á abrigar el uno y desechar el otro, pues que los dos se excitaron con la misma fuerza.

En efecto todos los dias en todos los tonos abierta y duramente unas veces artera y solapadamente otras se oye decir el hombre no debe nada á Dios. Esta espresion ó es una bufonada si quiera sea de mal género

ó es un bufido: estamos seguros que nuestros lectores pensarán como nosotros que es lo último por lo que llena de dolor y amargura el alma exclamará.

¡Insensatos! ese pensamiento no es la voz de la razon, cuya soberanía pretendéis proclamar y defender, esa es la voz de la pasion; es un grito estentoreo, en que prorrumpis, porque no podeis acallar, ni seducir al testigo y acusador de vuestros delitos, testigo y acusador que ese mismo Dios, cuya existencia pretendéis negar ha puesto en todos los hombres, y que, con una imparcialidad á toda prueba, nos acusa cuando faltamos y nos estimula á la continuacion, cuando practicamos alguna obra buena.

¡Que el hombre no debe nada á Dios! Aunque parece, que lo absurdo de esta doctrina es por si solo bastante para que los hombres la consideraran contraria al sentido común y la desecharan como perniciosa para la sociedad, sin embargo, como halaga las pasiones y dá rienda suelta á los vicios, no han faltado desgraciados que la han acariciado, por eso hemos querido ordenar algunos pensamientos sencillos, para ofrecerlos á los que defienden y propalan tan descabellada doctrina, y hemos querido buscar en esos mismos desgraciados una prueba contra lo que pretenden sostener.

¡El hombre no debe nada á Dios! ¿y la palabra? ¿quien ha enseñado al hombre á hablar? Si Dios no hubiera dado al hombre no solo la facultad de hablar, sino también la

hoy no habría esos oradores de club, ni esa prensa impia, que así abusan de un beneficio, que solo á Dios deben y que ciertamente no les concedió para lo que ellos le destinan.

Pero nos parece ver á los que entre esos desgraciados pretenden pasar plaza de filósofos, que muy ufanos y orondos contestan con una sonrisa de desprecio. No debe el hombre la palabra á Dios. Si los que quieren refutar nuestra doctrina, no tienen mas razon que la indicada, bien podemos estar satisfechos y proclamar muy alto la verdad de nuestra teoría. Ya se conoce que nuestros adversarios no aprecian, ni saben hasta donde alcanza la inteligencia del hombre, que ellos se empeñan en destruir. Si supieran cuanta es la fuerza de la razon, no encontrarían en el lenguaje una prueba de la dependencia, que el hombre tiene de Dios. Pues que ¿no hemos visto al hombre inventar la imprenta, descubrir la electricidad, el magnetismo, etc. etc. y hacer mil y mil aplicaciones de las fuerzas naturales, aplicaciones todas á cual mas maravillosas? Siendo esto así como lo es ¿que dificultad hay en conceder que el hombre ha inventado la palabra?

Con esto creen haber dado ya solución á nuestra dificultad, quedando muy satisfechos y tranquilos; pero nos atrevemos á asegurar que, quien con espíritu recto é imparcial, libre de toda pasion examine la respuesta dada no sólo no la encontrará con tanta fuerza como ellos quieren darle, sino que creerán que es un medio de satisfacer de cualquiera manera la dificultad indicada. Veamos pues si el hombre ha inventado la palabra ó si por el contrario es un don de Dios.

Y he ahí porque decíamos, que, cuando oíamos proclamar la independencia del hombre, nos causaba risa: porque risa y no otra cosa puede excitar, que se proclame la soberanía del hombre, cuando estamos convencidos de que ni aun hablaría si Dios no le hubiera concedido la

Pero es tan horrenda la blasfemia que nuestros adversarios propalan, ofende de tal manera lo que mas debemos apreciar, que creeríamos faltar á un deber, si no demostráramos que el hombre depende de Dios y está por consiguiente obligado á su servicio, siquiera nos sirvamos para ello de pruebas tan sencillas como la indicada, dejando para plumas mejor cortadas que la nuestra presentar y desarrollar razones mas filosóficas.

Comentarios

El que no se consuela es porque no quiere.

Es tan conocida la situación actual de nuestro gobierno, que hasta los mismos que militan en sus filas muestran su descontento promoviendo disidencias que fundan en la desdichada gestión de sus jefes.

Todos sabemos como van resolviéndose los graves asuntos pendientes; lo de Melilla, los tratados comerciales, el concierto económico de las Provincias, las pretensiones de las Compañías ferroviarias, etc. etc. etc.

Pues bien; todavía hay quien asegura, (con referencia al mismo, que el Sr. Sagasta se muestra *satisfechísimo* DE LOS TRIUNFOS OBTENIDOS POR EL GOBIERNO.

¡Y el país sin enterarse!

**

La situación de Sicilia es por demás alarmante.

A los gritos del pueblo de «abajo los impuestos» contestan los soldados con una descarga; pero á juzgar por la resistencia de aquel prefieren sus individuos morir de un balazo á morir de hambre.

En Caiatofini hubo ocho muertos y doce heridos; en Santa Catalina diez muertos y sinnúmero de heridos: el estado afflictivo de aquel país hace tiempo que venia anunciando estos resultados.

Sicilia es victima de una miseria espantosa agravadas por las cargas del fisco. El pueblo no puede pagar los impuestos y la Hacienda ha secuestrado las propiedades poniéndolas

encontrando, á pesar de esto, compradores.

Siguiendo los caminos de los sistemas liberales, aquel gobierno de Italia se apoderó de los bienes de las Iglesias y Conventos, hallándose ahora, conque donde siempre encontraba el pueblo un recurso para sus necesidades hoy no encuentra mas que hambre y miseria.

En tal estado, aquellos mismos que despojaron forzosamente al Papa y á la Iglesia de lo que les pertenecía, acuden hoy al Sumo Pontífice pidiendo su intervencion para que conjure la tormenta y restablezca la calma.

¡Los juicios de Dios son incomprendibles!

**

Por los incidentes ocurridos en estos últimos dias publicados por los periódicos de todos los matices, nadie duda que los fusionistas se encuentran muy divididos y con tendencias á la insubordinacion.

La Correspondencia al mismo tiempo que evidencia el anterior hecho, pone de relieve *la alteza de miras* de nuestros políticos y diputados en la siguiente forma.

Resulta que esos diputados de la mayoría están descontentos, no por que vean en peligro la prosperidad nacional, ni por el desastre vergonzoso de Melilla, ni por los errores cometidos en el asunto de los tratados de comercio, ni por cosa alguna que interese al bien público, sino por los siguientes motivos:

Por no ser atendidos en sus distritos con toda la eficacia á que tienen derecho.

Por que se han suprimido juzgados, exponiéndose con ello algunos diputados á perder sus distritos.

Porque si estos diputados tienen sus preferencias, hay ministros que tambien tienen sus preferencias y sus exclusivismos.

Porque hay quien se empeña en convertir en dogma hasta el *desatino* de un escribiente ó secretario particular que funciona «bajo la razon social» de un consejero responsable.

Porque «les empujan oficiosidades de los que monopolizan la influencia»

¿Se quiere mas claridad para comprender lo que los políticos y diputados persiguen cuando trabajan sus elecciones?

*

En el manifiesto recientemente publicado por el Sr. Ruiz Zorrilla hay un párrafo en que expone lo siguiente.

«De la Iglesia nada tenemos que decir. Con un Pontífice como Leon XIII, con un episcopado tan ilustre como anticarlista como el nuestro y con un clero que es tan sufrido como dócil á las inspiraciones de los encargados de dirigirles, no es de temer que se reproduzcan pasadas intransigencias que á nadie conviene recordar. Verá la Iglesia buena fé en nosotros, que respetamos profundamente las creencias de la inmensa mayoría de los españoles, y no ha de oponernos dificultades, convencida, por otra parte, de que un gobierno popular y fuerte no ha de ser menos celoso de sus prerrogativas que los monarcas mas ilustrados, que han sido precisamente los que menos han tolerado las invasiones del poder clerical.»

¡Que bromista es D. Manue!

CARTA DE MADRID.

Sr. Director de LA VERDAD

Madrid 14 de Enero de 1894.

Muy señor mio y estimado amigo:

La actitud en que se supone colocada á una parte de la actual mayoría parlamentaria continua sirviendo de base para apreciar los grados de resistencia del ministerio que preside el Sr. Sagasta y sus mayores ó menores probabilidades de caer así que se habran las Cortes. En sentir de los liberales conservadores los disidentes son muchos y están decididos á dar al traste con el gobierno si el Sr. Sagasta no reforma el actual gabinete sacrificando á los ministros de Estado y Gobernacion, cuando menos, á los rumores que contra ellos manifiestan los diputados disidentes.

Otro grupo de disidentes formado en su mayoría por diputados antillanos exige además la retirada del Sr. Mura y no falta tampoco en las filas de la mayoría quien pretenda que el sacrificio se haga extensivo tambien al Sr. Gamazo.

Por este lado se ve claramente que la situación del actual gobierno es comprometida y que no le queda de vida sino el tiempo que tarde en reunirse las Cortes. Pero toda medalla tiene su reverso y á la pintura favorable á los disidentes que acabo de reproducir, contesta el Sr. Sagasta diciendo que una cosa es murmurar

Sin competencias; guerra al cartón. En la zapatería de Antonino Gutierrez y Perez, Plaza Mayor, núm. 49, se construye toda clase de calzado á precios lo más económico

en los corrillos del salon de conferencias y otra votar en el salon de sesiones y que por la tanto confia en que la disidencia que ahora tratan de abultar los liberales conservadores quedará reducida á la opinion aislada, en algun punto determinado, de media docena diputados, cosa que ha sucedido y sucede á todos los gobiernos sin que por eso pueda decirse que tales discrepancias hayan sido jamás un peligro. A tal punto llegan en estos los optimismos de D. Práxedes que algunos le atribuyen el pensamiento de abrir las Cortes con una legislatura nueva para que en la eleccion de mesa que por ser secreta se presta mas á los planes de una disidencia, quede demostrado que la mayoría parlamentaria se encuentra, salvo contadas excepciones tan disciplinada y sumisa como al comenzar la primera legislatura.

De este modo de pensar participa tambien el Sr. Moret que dice que si el gobierno saliera, como el creó que saldrá triunfante de la prueba no habría que pensar en mucho tiempo en crisis parciales pues el actual ministerio podría afrontar todas las discusiones que planteen sus adversarios en la seguridad de vencerlos en el terreno de los votos ya que no en el de los argumentos.

Los demas ministros, esto es los de Hacienda, Gobernacion, Gracia y Justicia y Ultramar, pues los de Guerra y Marina ni pinchan ni cortan en este asunto, reconocen que la prueba propuesta por los señores Sagasta y Moret sería decisiva, pero por lo mismo es aventurado poner como aquel que dice toda la fortuna del actual gobierno á una sola carta, pues en el caso de que los disidentes unidos á los liberales conservadores y las demas oposiciones, derrotan al gobierno en la eleccion de Mesa ya no hay que pensar, en otra cosa que en entregar el poder á los liberales conservadores porque ni siquiera quedaria el recurso de prolongar la vida ministerial de los fusionistas con la formacion de un Gabinete intermedio.

Sobre este punto versan hoy las preocupaciones del gobierno y es mas que probable sea objeto de discusion en cuantos consejos de ministros se celebren de aquí á que se fije de una manera oficial la fecha de la apertura de Cortes.

Suyo afectísimo

El Corresponsal.

NOTICIAS GENERALES.

Anoche fué encerrado en el cuarto de correccion un individuo que sostuvo con otro un fuerte altercado.

En la Iglesia Catedral de Urgel se halla vacante un Beneficio.

Para optar á dicha plaza se presentarán las solicitudes en el plazo de 30 dias finalizando este en 4 de Febrero próximo.

A las diez y media de la mañana de hoy ha tomado posesion con extraordinaria solemnidad despues de las ceremonias usuales, de la Dignidad de Tesorero de esta S. I. M., vacante por defuncion del Ilmo. Sr. Dr. D. Felix Martinez é Izarra, el M. I. Sr. Vicario Capitulár de esta diócesis D. Nicolás Rey Redondo. Felicitamos de todas veras al Sr. Rey por haber merecido ocupar tan elevado cargo.

Con la solemnidad de costumbre se llevó á efecto el sábado la publicacion de la santa bula yayer, domingo se trasladó desde la iglesia parroquial de San Nicolas. Debemos hacer constar un error material en que incurrimos en el ultimo número y que seguramente subsanaron nuestros lectores en el que decíamos que ambos actos tendrían lugar los dias 3 y 4, debiendo decir los dias 13 y 14.

El principe de Lievenstein, jefe de los católicos austriacos, defiende el arbitraje pontificio en un Congreso nuevo, no solamente por que podría evitar las guerras, sino tambien porque su adopcion contribuiría inmediatamente al asopacion desarme de las potencias europeas. No habrá necesidad, efectivamente, de «Ligas de la Paz» si se concertasen todas

las naciones y sus jefes para admitir el arbitraje, como base firmísima del derecho internacional contemporáneo.

Organizase en Viena una peregrinacion obrera á Roma, que coincidirá con la beatificacion del célebre predicador español Juan de Avila y con la peregrinacion de Valencia.

El Sr. Cánovas del Castillo ha pedido que se publique la correspondencia sostenida entre el ministro de la Guerra y el difunto general Margallo, á fin de que la opinion pueda juzgar sobre este triste asunto, añadiendo que él cree responsable del conflicto de Melilla al señor Lopez Dominguez.

En el incendio habido en la Esposicion de Chicago, el fuego redujo á cenizas gran parte de las obras de arte francesas que estaban encerradas en cajas para ser remitidas á Francia. Los expositores franceses han perdido mas de un millon de francos en jarrones de Sevres, tapices, muebles y vestidos que habian figurado en la Esposicion.

Todo el que haya visitado las fábricas de papel que existen en Guipuzcoa, y haya visto la inmensa cantidad de papel que fabrican, y haya recordado que todavia hay mas fábricas en España y muchísimas mas en el extranjero, habrá llegado á pensar que parece imposible que pueda consumirse tanta produccion.

Y sin embargo, la produccion de papel en todo el mundo, segun cálculos fidedignos, asciende á 800.000.000 de kilogramos.

La imprenta absorbe la mitad del producto, ó sea 450 millones.

El elemento oficial en sus diferentes aspectos consume 100.000.000.

Las escuelas (escritura, dibujo, etc.) se usan 90.000.000.

El comercio consume 120.000.000.

La correspondencia participa 50.000.000.

La industria aprovecha 90.000.000.

Existen en el mundo unas 3.900 fábricas de papel, que dan trabajo á 9.000.000 varones y 18.000 mujeres.

Se ocupan en la recoleccion de trapos y otras materias, 100.000.

Ha empezado en Ceuta la instalacion del alumbrado eléctrico en la Comandancia general de aquella plaza, y se ha dado principio á la del Asilo de Ancianos y Huérfanos de la misma.

Asegúrase que en breve se harán las instalaciones en la Casa-Ayuntamiento y demas casas particulares, en las que no ha podido hacerse por falta de aparatos al efecto.

El Padre Lerchundi, obediendo á elevadas insinuaciones, ha decidido ir á Marruecos con la embajada, á pesar del estado delicado de su salud, dando así una vez más irrecusable prueba de su patriotismo.

El sacrificio que hace el ilustre franciscano disponiéndose á emprender tan penoso viaje, es verdaderamente grande y merece el aplauso incondicional de todos los buenos españoles.

Se anuncia la próxima publicacion de un periódico titulado «Le Memorial de Rome», en a ciudad cuyo nombre lleva y se añade que estará dedicado especialmente á promover y defender los derechos de la Iglesia y del Vaticano.

Leemos en un periódico: «No hace mucho hablábamos del descubrimiento en Barcelona de seis fábricas de café falsificado. Pues ahora se sabe de otra azúcar de «pega» perfectamente análoga á la natural, pero que Dios sabe el efecto que hará en los estómagos de los consumidores.

Se trata de un preparado de sustancias amiláceas, especialmente maíz y trigo, que á fuerza de legías fuertes y manipulaciones químicas se convierte en una manija dulce, que parece azúcar; pero que no lo es.

Azúcar falso, café falso, manteca falsa, harina falsa, leche falsa, aceite falso... ¿Donde llamamos con este procedimiento?

Llamamos la atencion del público y del comercio para que estén alerta y no se dejen engañar.

En Sanlúcar es grave la crisis obrera cuyo estado ha venido á empeorar la paralización de los trabajos agrícolas, producida por las grandes lluvias. Se organizan cocinas económicas para socorrer á los jornaleros.

Dicen de Jerez que la campiña está invadida por los braceros que afluyen de la sierra en busca de trabajo. A pesar del malestar que produce la miseria, el elemento anarquista trabaja y son contados los dias en que van al pueblo.

La peregrinacion á Roma.

A juzgar por las noticias que tenemos, reina gran entusiasmo en los Círculos de la archidiócesis de Valencia para que resulte brillante la peregrinacion obrera á Roma que ha de verificarse en la primera decena de Abril próximo. Los pueblos de Alfafar, Burjasot, Alcedia de Carlet, Osteniente, Albaida, Benirrodra Alcedia de Crespins, Jativa, Llombay, Masamagrell, Llosa de Ranes, Alciria, Picasent, Alcácer, Alberique y Campanar, han formado ya sus Juntas locales, con objeto de recaudar fondos y organizar en los mismos la representacion que cada uno de ellos ha de llevar á Roma.

Los Círculos Católicos de Obreros que se han adherido hasta el presente á la proyectada peregrinacion á Roma, son los de Benirrodra, Alcedia de Crespins, Masamagrell, Campanar, Alcácer, Chiva, Picasent, Burjasot, Meliana, Mislata, Chiva y Alcedia de Carlet. Estos Círculos enviarán un contingente de mas de 250 peregrinos, que sumados con los que de otras provincias han pedido inscribirse dan hoy un total de 600 obreros.

Ha sido designado en Roma Mons. Giacomo Rudini Teleschi para entenderse con el Consejo nacional de Corporaciones obreras de España en todo lo que se refiere á la organizacion de la peregrinacion.

En el Palacio Arzobispal de Valencia se reciben todos los dias las inscripciones, de doce á una; mas conviene saber á cuantos piensen formar parte de la romeria, que deben especificar si el viaje lo han de hacer por mar ó por tierra, y la clase de billete que en ambos casos deseen utilizar.

Oportunamente se avisará la época de hacer efectivo el importe de los mismos, pues aun cuando ya conocido del Consejo Nacional de Corporaciones Católicobreras, espera este mayores ventajas y comodidades en favor de los peregrinos.

El viaje de cada obrero peregrino desde Cádiz, Valencia y Barcelona á Civitavecchia, cuesta 30 pesetas. Los vapores tocarán en dichos puertos.

Los obreros que no quieran ó no puedan pagar la comida servida á bordo durante la navegacion, lo que costaría dos pesetas por cada cubierto, pueden llevar en una mochila por su cuenta algunos alimentos, como bacalao, huevos crudos, salchichon, jamon, sardinas, cecina ó alguna otra cosa que pueda conservarse sin alteracion. Los vapores, desde los dos últimos puertos mencionados hasta el de Civitavecchia, tardarán dos dias al ir y dos al volver.

Entre los acuerdos tomados por el Consejo nacional del Círculo Católico de Obreros, está el de ir un comisionado á Roma para saber con certeza el dia que fija ¡Su Santidad para recibir la peregrinacion y conocer detalles de alojamiento, precio de comida y otros datos que difícilmente se explican por escrito. Con estas noticias se podrá luego publicar un pequeño opúsculo para que sepan los peregrinos el dia que salen los vapores para Civitavecchia coste del viaje de allí á Roma, orden que ha de guardarse y otras observaciones que se consideren provechosas.

Resultado de los datos presentados por cada miembro del Consejo que hay una gran corriente de simpatía por la peregrinacion en todas las poblaciones industriales de España.

En los cortos dias que esa obra se ha dado á conocer, son 1.200 los que han mostrado deseos de tomar parte en ella.

Con pocos esfuerzos que se hicieran pudiera presentarse en el Vaticano un numerosísimo contingente de obreros.

Muchas son las personas particulares que se han prestado á sufragar los gastos de viaje á uno, dos, tres y cuatro obreros, á fin de proporcionar á éstos ocasion de que sean los monumentos artísticos que están acumulados en Italia y puedan tomar datos, copias y modelos que traer á nuestro país, para el progreso y utilidad de las diferentes profesiones y clases de artesanos.

Servicio especial de LA VERDAD

TELEGRAMAS

Madrid 14.—8 n.

Todavía no se ha recibido la contestacion del Sultan respecto de la fecha en que recibirá á la embajada española.

En el ministerio de Estado se cree que se recibirá esta noche y en ese caso mañana mismo saldrá de Melilla para Mazagan el general Martinez Campos.

Madrid 14.—9'25 n.

El Sr. Sagasta está desde ayer haciendo ejercicio en las escaleras de su casa para acostumbrarse á bajarlas y subirlas sin dificultad.

Las pruebas ofrecen buen resultado y es de creer si el tiempo que no empeora dé esta semana algunos paseos en carruaje y á pié por la Moncloa.

A Palacio parece que no irá hasta el dia de San Ildefonso.

Madrid 14.—10'15 n.

Ha llegado á Zaragoza convenientemente custodiada la esposa del anarquista Salvador autor de la explosion del Liceo de Barcelona.

Dicha mujer parece que ha hecho revelaciones importantes que prueban que el difunto Pallás, ejecutado por la explosion de la bomba que hirió al general Martinez Campos era como el alma de una vasta conjuracion anarquista de la cual eran solo pormenores insignificantes las explosiones mencionadas.

Añade la mujer de Salvador que este hasta hace tres años era un ferviente católico, pero que despues se pervirtió con la compañía de Pallás y otros anarquistas.

Madrid. 14.—11 n.

A las seis de la tarde se ha verificado en la Asociacion Integrista una velada á la memoria del excelente católico y diputado que fué por Zumaya D. Liberio Ramery.

El acto ha revestido gran solemnidad. La concurrencia muy numerosa. Se han leído muchos telegramas y cartas de pésame y sentidas necrologías en prosa y verso. El Sr. Nocedal con su habitual elocuencia, pero sumamente emocionado, ha resumido los pensamientos de todos los que han tomado parte en la velada, y hecho resaltar en un hermoso discurso las virtudes que adornaban al finado.

R. I. P.

T.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo del dia 16 de Enero.

San Berardo y compañeros martires. Este Santo y sus compañeros Pedro, Acursio, Adyuto y Othon fueron enviados por el patriarca San Francisco á España á predicar la fé de Cristo á los mahometanos y desempeñaron su mision en Sevilla. Teniéndoles por locos les llevaron á Marruecos ante el rey Miramamolín quien mandó les echaran fuera de la ciudad; mas volvieron á predicar á los infieles y presos segunda vez padecieron el más cruel martirio en defensa de la religión cristiana por los años de 1220.

ULTIMA NOVEDAD.-GRAN SURTIDO

EN

DEVOCIONARIOS

de las principales casas de España y Extranjero, encuadernados en piel de color y relieves: en tafete corte dorado; en chagrin, piel de Australia, Suecia, Lyante y de Rusia; en búfalo, carey, concha, nácar, marfil, etc., etc., capaces de satisfacer el gusto más exquisito.

Los hay tambien con letra grande para personas de vista cansada.

SIN COMPETENCIA EN LOS PRECIOS.

CENTRO CATÓLICO LAIN-CALVO, 16.--BURGOS.

LA REFORMADORA DEL CARMELO

HISTORIA

DE

Santa Teresa de Jesus,

POR

DOÑA ISABEL CHEIX Y MARTINEZ,

con un prólogo del

ILMO. SR. D. JOSÉ FERNANDEZ MONTAÑA, PRESBITERO,

Auditor del Supremo Tribunal de la Rota.

Se vende encuadernado en tela de color con plancha alegórica de oro y en rustica; de venta en el Centro Católico, Lain-Calvo, 16, y en las principales librerías de España.

LIBROS DE EDUCACION

Y MENAJE PARA ESCUELAS

DE VENTA EN EL CENTRO CATÓLICO,

Lain-Calvo 16, BURGOS.

QUINTA NEGREDO

Magnífica finca de grandes productos y de recreo,

EN VENTA.

Es un Coto redondo de 270 hectáreas (500 obradas) de las cuales 25 hectáreas próximamente estan de viñedo, con cien mil cepas de 3 á 25 años; situado á 400 metros de la estacion d- Quintana del Puente en el ferro-carril del Norte, á 10 horas de Madrid, Bayona y Santander, 2 horas de Valladolid y hora y media de Burgos y de Palencia.

Durante tres años no se pagará contribucion alguna por las nuevas industrias agricolas que se establezcan en esta posesion.

Puede asegurarse un interés muy lucrativo al capital desembolsado en su compra.

Para detalles de precio y produccion dirigirse á Don Marcial de la Cámara.—Provincia de Palencia.—QUINTA NEGREDO.—Quintana del Puente.

Se expiden para España, Extranjero y Ultramar puestos en la estacion de Quintana, vinos comunes á precios corrientes, y vinos finos añejos embotellados, comprendidos envase y embalaje á los precios siguientes.

TOSTADILLO, vino generoso, caja de 12 botellas de medio litro, 16 pesetas.

MEDOC, caja de 12 botellas bordelesas, de 75 centilitros, 13 pesetas.

Devolviendo los envases se abona 4 pesetas por cada caja de docena de botellas.

Venta en Burgos.—Almacen de la Viuda de Redondo y Sobrino,—San Cosme, 5.

Grandes Almacenes de géneros

DE

JOAQUIN NAVARRO GONZALEZ.

Plaza Mayor, núm. 30,

BURGOS.

CASA EN HARO.

Paquetería, perfumería, bisutería, tubos, espejos, quincalla, cuchillería, zapatillas, gorras, artículos de caza, cepillería, calzado para niños,

guitarras, acordeones, sombrillas, abanicos, bastones, dominós y batería de cocina.

TELÉFONO 183.